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11 ෙශʢ %Ɲය 

සȾකරණ 

Țනɝúෂණය 

  a + 2b   = 3 ------------① 

2a + 3b   = 4 ------------② 

ඉහත සȾකරණ ɪසǾමට , එú ɪචලHයක සංěණකය සමාන ûɝමට , 

① x 2  2a + 4b   = 6 -------------③ 

දැǦ සංěණක සමාන ɫ ඇƯ බැɪǦ 

③  - ②  Ǧ   2a + 4b - 2a - 3b  = 6 – 4 

   4b - 3b  = 2 

   b  = 2 

ඉහත ① ට ආෙǊශෙයǦ   

a + 2 x 2 = 3 

   a  = 3 – 4 

   a  = - 1 

 

පහත සමගාȾ සȾකරණ ɪසඳǦන. 

1) 4x – 2y  = 3 
6x + 2y  = 1 

 
2) 3a – 2b  = -12 

2a – 3b  = -13 
 

3) 2x + 3y  = 12 
3x – 4y  = 1 

 
4) m – 4n  = 6 

3m + 2n  = 4 

 
5) 9p – 2q  = 13 

7p – 3q  = 0 
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භාගමය සංěණක සʏත සමගාȾ සȾකරණ 

උදාහරණය 

x

ଶ
  +  

୷
ଷ
   = 20  ----------------- ① 

x

ସ
  -  

୷
଺
   = 0  ------------------ ② 

සංěණක ෙලස භාග අඩංě සȾකරණ ɪසǾෙȼǏ ȗරථමෙයǦ එම සංěණක ǧĐල බවට හරවා ගත ɒƱය. 

ඒ සඳහා සȾකරණවල හරයǦෙĘ ýඩා ෙපʣǐ ěණාකාරයǦෙගǦ ěණ කළ ɒƱ ෙɩ.x 

 

① සȾකරණෙɏ ʏ 2 හා 3 යන හරයǦෙĘ ý.ෙපʣ.ě. 6 ෙɩ. 

 

 6 x 1/2 x  +  6 x 1/3 y  = 20 x 6 

  3 x + 2y  = 120            ---------------- ③ 

② සȾකරණෙɏ ʏ 4 හා 6 යන හරයǦෙĘ ý.ෙපʣ.ě. 12 ෙɩ. 

 12 x ¼ x – 12 x 1/6y  = 0 x 12 

  3 x – 2y  = 0    ------------------------- ④ 

 

දැǦ ǧĐලමය සංěණක සʏත 3 හා 4 සȾකරණ අපට ɪසǽය හැක.  

③+ ④ Ǧ  

  6 x / 6   = 120 / 6 

  x   = 20 

 

④ Ǧ   2y   = 3 x 

  2y   = 3 x 20 

  2y   = 60 

  y   =30 

 

 

 


